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ПЕРЕДМОВА

Навчальна дисципліна «онкологія» викладається на V та VІ курсах медичних 
університетів. Багаторічний досвід та тісне спілкування зі студентами, інтернами 
різних спеціальностей, клінічними ординаторами та лікарями сприяли перегляду 
наших поглядів на структуру та зміст підручника з цієї дисципліни. 

Навчальна програма з дисципліни «онкологія» побудована на наскрізній про-
грамі підготовки лікаря-спеціаліста чи, на сьогодні, магістра, та включає перелік 
знань та умінь, які мають засвоїти здобувачі освіти. Підручників та посібників з 
онкології, як вітчизняних так і зарубіжних, багато, проте, аби знайти відповіді на 
всі питання навчальної програми, необхідно переглянути хоча б декілька книг, та, 
доволі часто, повернутися до підручників перших – четвертих років навчання. При 
цьому на деякі питання навчальної програми не завжди вдається знайти відповідь 
у доступних підручниках, адже вони зазвичай обговорюються на практичних та 
лекційних заняттях. Втім, тенденції останнього часу, що передбачають скорочення 
аудиторного часу та більший акцент на самостійній підготовці, певною мірою об-
межують час на розгляд деяких актуальних питань.

При створенні підручника ми намагалися висвітлити всі питання робочої 
програми, принаймні в конспективному варіанті. В процесі підготовки підручни-
ка стало зрозуміло, що між деякими питаннями навчальної програми відсутній 
логічний зв’язок, тому певні розділи були внесені в текст для логічних переходів 
та полегшення сприймання інформації. Ми врахували всі теми дисципліни «он-
кологія», – як ті, що вивчаються на аудиторних заняттях, так і ті, які студенти 
опрацьовують самостійно.

У підручник включені найсучасніші класифікації, зокрема TNM-класифікація 
пухлин актуальної на сьогодні 8 редакції 2017 року, висвітлені найсучасніші погляди 
на канцерогенез, діагностику, лікування пухлинних захворювань із врахуванням 
рекомендацій NCCN, ASCO, ESMO, EHA та інших авторитетних міжнародних 
організацій, які вивчають злоякісні пухлини. 

Значну увагу ми приділили спадковим синдромам, що супроводжуються 
розвитком пухлинних захворювань, сучасним підходам до діагностики (імуно-
гістохімічної, молекулярної діагностики, новітніх методів інструментальної та 
апаратної діагностики) та сучасним методам (таргетної, імунотерапії) системного 
лікування раку.

Пандемія COVID-19 навесні 2020 року спонукала нас до термінового викорис-
тання матеріалів підручника, що практично перебував на етапі редагування та під-
готовки до видання, для навчання студентів у режимі on-line. Майже три семестри 
студенти вивчали онкологію, в тому числі з застосуванням цих матеріалів. Автор-
ський колектив дуже вдячний студентам Дніпровського державного медичного 



6

університету (на той час Державного закладу «Дніпропетровська медична академія 
Міністерства охорони здоров’я України») за зауваження, підказки, рекомендації, 
які ми врахували при підготовці та остаточному редагуванні підручника.

Сподіваємося, що підручник стане Вам у нагоді при вивченні онкології, як на 
етапі навчання в університеті, так і при післядипломному удосконаленні знань.

Авторський колектив.




